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ринків, участь у майстер-класах чи дегустаціях. Фуд-фестивалі, гастрономічні тури та 

дегустації – це все стало популярним видом активного відпочинку. Багато туристів 

приїжджають до певних регіонів саме заради того, щоб спробувати традиційну їжу, 

виноробство чи ексклюзивні страви. 

Шостий тренд – простота та мінімалізм. Все більше кухарів орієнтуються на простоту у 

своїх стравах, використовуючи мінімальну кількість інгредієнтів для того, щоб акцентувати 

увагу на смаку самого продукту. Страви, приготовані з кількох простих інгредієнтів, мають 

вигляд більш натуральних і свіжих, що відповідає настроям здорового харчування. 

Мінімалізм також проявляється в подачі страв, де важлива не лише їжа, а й форма, стиль та 

естетика презентації страви. 

Сьомий тренд – експеременти з культурами та кухнями. Кулінарна глобалізація сприяє 

зростанню ф’южн-кухні, де традиційні інгредієнти з різних культур і національних кухонь 

комбінуються в нові унікальні страви. Це дозволяє створювати нові смакові відчуття, 

змішуючи японську, мексиканську, індійську та європейську кухні. Змішування інгредієнтів 

і технік приготування з різних культур стає популярним у ресторанах, що намагаються 

запропонувати щось нове і незвичне для гостей. 

Восьмий тренд – кулінарні стартапи та малий бізнес. Тренд на підтримку малого 

бізнесу і кулінарних стартапів продовжує зростати. Власники кафе і ресторанів створюють 

унікальні концепції, поєднуючи інноваційний підхід до страв, сервісу та атмосфери. Вулична 

їжа також стає важливою частиною гастрономічного тренду. Їжа на колесах, мобільні кухні і 

фудтрак-майданчики набирають популярності, адже пропонують доступну, але смачну і 

якісну їжу для різних смаків. 

Останні декілька років гастрономічний туризм активно розвивається, як повноцінний 

туристичний напрямок. Він є невід’ємною частиною системи гостинності у всьому світі, 

подорожуючи за кордон туристи автоматично стають споживачами.  
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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ БАНКІВ НА МІЖНАРОДНУ 

ЕКОНОМІЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

У сучасних умовах глобалізації та геополітичної нестабільності Україна продовжує 

активно інтегруватися у світову економіку. Одним із ключових чинників, що впливає на її 

міжнародну економічну діяльність, є участь транснаціональних банків (ТНБ).  

Ці фінансові інституції не лише забезпечують доступ до капіталу, але й формують 

стандарти ведення бізнесу, впливають на фінансову стабільність та сприяють розвитку 

банківського сектору країни. 
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Для України, яка перебуває в стані воєнного конфлікту та водночас реалізує 

євроінтеграційний курс, взаємодія з транснаціональними банками має стратегічне значення. 

З одного боку, вони виступають важливими партнерами в наданні кредитних ресурсів, 

технічної допомоги та інституційного розвитку. З іншого - зростає залежність від зовнішніх 

фінансових центрів, що може створювати ризики для суверенності фінансової політики та 

стабільності внутрішнього ринку. 

Транснаціональні банки визначаються як фінансові установи, що здійснюють свою 

діяльність у багатьох країнах, часто маючи головний офіс в одній країні, а філії або дочірні 

компанії - в інших. В Україні банківський сектор характеризується значною присутністю 

транснаціональних банків, про що свідчить наявність 61 діючого банку станом на початок 

2025 року, з яких 26 мають іноземний капітал, а 19 - 100% іноземний капітал. Історично 

кількість банків з іноземним капіталом в Україні зменшилася з 47 у 2008 році до 26 у 2025 

році, що вказує на консолідацію та потенційні зміни в банківському ландшафті.[1] 

До ключових транснаціональних банків, що діють в Україні, належать Credit Agricole Bank 

(Франція), Укрсіббанк (група BNP Paribas, Франція), Кредобанк (PKO Bank Polski, Польща), 

Сітібанк Україна (Citigroup, США), ПроКредит Банк (Німеччина), Райффайзен Банк 

(Австрія), Правекс-банк (Intesa Sanpaolo, Італія), ІНГ Банк Україна (Нідерланди), Дойче Банк 

ДБУ (Німеччина), ОТП Банк (Угорщина). Слід зазначити, що деякі банки, перелічені в 

попередніх періодах, такі як Сенс Банк (раніше Альфа-Банк Україна), хоча й мають 

іноземний капітал, могли зазнати змін у власності або класифікації останнім часом. Банки з 

російським капіталом, ймовірно, зазнали значних змін або покинули ринок, хоча наявні дані 

за 2024-2025 роки не дають повної картини щодо змін у власності деяких банків із іноземним 

капіталом.[2] Хоча державні банки, такі як ПриватБанк, часто лідирують за загальним 

розміром активів та обсягом депозитів , транснаціональні банки демонструють значну силу в 

прибутковості та утримують значну частку ринку в ключових сферах, таких як валютні 

депозити та кредитування певних секторів, що свідчить про стратегічну спрямованість на 

конкретні сегменти ринку. 

Присутність авторитетних міжнародних банків може підвищити довіру інвесторів та 

залучити ПІІ, сигналізуючи про стабільну та надійну фінансову інфраструктуру. Той факт, 

що великі міжнародні банківські групи мають довгострокову присутність в Україні, деякі з 

яких працюють з початку 1990-х років , свідчить про певний рівень тривалої довіри. Хоча 

немає конкретних деталей щодо прямих інвестицій за межами банківського сектору, 

материнські компанії цих банків часто є великими багатонаціональними корпораціями з 

диверсифікованими інвестиційними портфелями. Партнерство ЄБРР та IFC з 

транснаціональними банками, такими як Укрсіббанк  та Credit Agricole, для надання 

фінансування українському бізнесу, може опосередковано стимулювати ПІІ, полегшуючи 

доступ до капіталу та зменшуючи інвестиційні ризики. Збільшення інвестицій ЄБРР в 

Україну після початку війни також підкреслює це [3]. 

Триваюча війна та економічна нестабільність значно негативно вплинули на загальні 

потоки інвестицій в Україну. Дані свідчать про різке скорочення ПІІ після початку 

конфлікту. Незважаючи на виклики, деякі існуючі іноземні інвестори, включаючи 

транснаціональні банки та їхні материнські групи, продовжують інвестувати, що свідчить 

про довгострокову перспективу та відданість українському ринку. 

Транснаціональні банки надають важливі послуги з торговельного фінансування, такі 

як акредитиви , гарантії  та документарні інкасо, для підтримки імпортно-експортних 

операцій України. Ці інструменти допомагають зменшити ризики як для українського 

бізнесу, так і для їхніх міжнародних партнерів.  

Банки, такі як Укрсіббанк (мережа BNP Paribas)  та Credit Agricole, мають спеціальні 

програми та ініціативи для сприяння міжнародній торгівлі українських підприємств, 

використовуючи свої глобальні мережі та експертизу в торговому фінансуванні. Програма 
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сприяння торгівлі (TFP) ЄБРР  та її партнерство з транснаціональними банками в Україні, 

такими як Credit Agricole Ukraine, Ощадбанк, ОТП Банк, Райффайзен Банк Аваль та 

Укрсіббанк, підтримують імпортно-експортні операції, особливо для важливих товарів, 

таких як сільськогосподарська техніка, добрива та паливо [4]. 

Війна призвела до серйозних порушень торговельних потоків та ланцюгів постачання, 

включаючи блокаду чорноморських портів та пошкодження транспортної інфраструктури. 

Деякі банки-кореспонденти стали більш обережними щодо прийняття прямих ризиків у 

операціях торговельного фінансування з Україною через підвищену невизначеність та 

потенційні збитки.  

У деяких випадках спостерігається зміна фокусу на фінансування імпорту основних 

товарів (фармацевтика, енергетика, сільськогосподарські ресурси) замість експорту, оскільки 

першочерговим завданням є підтримка внутрішньої економіки та населення. Логістичні 

виклики та зростання витрат, пов'язаних з міжнародною торгівлею під час війни, такі як 

перебої з доставкою та необхідність використання альтернативних транспортних маршрутів, 

також є значними. 

Деякі транснаціональні банки та програма сприяння торгівлі ЄБРР (TFP) 

зосереджуються на підтримці ключових секторів економіки України, таких як сільське 

господарство, сприяючи імпорту техніки та ресурсів, а також експорту 

сільськогосподарської продукції. Деякі ініціативи полегшують імпорт сільськогосподарської 

техніки та ресурсів з таких країн, як Німеччина, за підтримки гарантій австрійських банків у 

рамках TFP ЄБРР. 

Таким чином, транснаціональні банки відіграють важливу роль у міжнародній 

економічній діяльності України, забезпечуючи не лише фінансову підтримку, а й сприяючи 

впровадженню сучасних банківських стандартів, розвитку торговельного фінансування та 

зміцненню довіри інвесторів. У сучасних умовах війни та євроінтеграційного курсу їхня 

діяльність набуває ще більшого значення – як джерело стабільного капіталу, так і як 

інституційний партнер у реалізації міжнародних програм. 

Разом із тим, надмірна залежність від зовнішніх фінансових центрів несе певні ризики, 

зокрема щодо втрати автономності у формуванні фінансової політики та уразливості 

банківського сектору до глобальних криз. У цьому контексті ключовим викликом для 

України залишається збереження балансу між залученням зовнішніх ресурсів і розвитком 

власної фінансової інфраструктури. 
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